

喜事帮手团、星级文明户、积分银行，西海岸新区三河埠村新招宣扬现代文明理念——“颜值”“气质”并重，乡村文明刮新风

移风易俗
倡树文明新风



组建“喜事帮手团”志愿服务队伍，为新人送上特别的“新婚第一课”；推行“德育银行”积分奖励机制，增进村民们对文明新风的接受程度……近日，青岛西海岸新区大场镇三河埠村以其独特的创新举措，为乡村文明新风的建设树立了典范，让现代文明理念在这片被三河环抱的土地上深深扎根。

“帮喜团”帮新人省心更省钱

大场镇三河埠村移风易俗志愿服务队成立于2019年，吸纳了30多位热心村民，并组建了“帮喜团”。每当村中有红事，“帮喜团”便以自家手工制作的喜馒头、茶果，搭配上剪纸社精心剪制的喜字，作为新婚礼物赠予新人，并向他们讲述喜事新办、新事简办的好处，引导村民们摒弃陋习、拥抱新风。婚礼当天，“帮喜团”的成员们不仅准备喜庆的锣鼓队，还主动提供各项喜事服务，让新人和家人在忙碌中感受到邻里间的温暖与关怀。到目前为止，三河埠“帮喜团”的服务范围已经拓展到全镇，已服务全镇十余对新人，帮助节省资金达5万余元。



有了“帮喜团”的帮助，新人的婚礼更加温馨简约。

在征得新人同意后，“帮喜团”成员与新郎、新娘商定在婚礼当天的细微处“宣传”好移风易俗、文明新婚尚的理念。文明接亲游戏环节、婚房布置中的挂件、酒席上的文明用餐倡议书……这些婚礼上的小细节在潜移默化中影响着前来参加婚礼的宾客。此外，三河埠村还完善了《红白理事会章程》，结合村情民意制定了红白事操办标准，修订完善村规民约，积极将喜事新办、丧事简办等移风易俗内容纳入，并上墙公示、入户宣传，让村民入脑入心。

评定“文明户”树立文明乡风

日前，在三河埠村新时代文明实

践广场上，一场以《彩礼》《移风易俗》为主题的小戏小品接连引发在场观看村民们的共鸣。今年以来，大场镇已成功举办20余次“线上+线下”宣讲活动，有效引导村民共同构建文明和谐的乡风。此外，依托新时代文明实践所站、盛客隆科普基地等资源，村里还创新完善了科普研学大讲堂、乡村文化大舞台、志愿服务活动室等基础设施，充分盘活了广场舞队伍、剪纸社等文化资源，为村民提供了更多元化的精神文化享受。

为了进一步激发村民参与乡村治理的积极性，三河埠村创新性地推行了“星级文明户”评定活动。该活动围绕爱国守法、遵德守礼、敬业诚信等十

项标准，对全村家庭进行综合评价，并定制专属家风门牌予以表彰，在全村形成“好家风带动好民风、树立文明乡风”良好社会风尚。

服务换积分让德者有“得”

目前，三河埠村推进的“积分银行”行动，是以“志愿服务+信用积分”的形式，鼓励居民通过参与理论宣讲、扶贫帮困、移风易俗、倡树新时代美德健康生活方式等志愿服务获取积分，并兑现物质奖励，截至目前，已有100余户实现“积分兑换”，让诚信增值、让德者有“得”。

记者走进“德育银行”发现，里面陈列着各式各样的生活用品，这里的商品通过参与人居环境整治、志愿服务等公益活动所获得的积分来兑换。“这是我平时参与‘帮喜团’公益活动获得的积分换来的，没花一分钱。参加一次‘帮喜团’的活动就能获得10积分，就差不多能兑换一提卫生纸了。”村民徐大姐高兴地说。有了“德育银行”，越来越多的村民通过自己的志愿服务获得了积分，并用这些积分兑换了生活用品。这种结合不仅提升了村民的参与度，也增强了他们对于文明新风的理解和接受程度。

乡村振兴，乡风文明是保障；文明乡风，移风易俗是关键。大场镇三河埠村的文明创建工作既有“颜值”又具“气质”，群众生活也更加幸福。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 王紫滢

两架H175直升机首次“做客”即墨

在办理完相关手续后正式出区，将交付国内客户

本报9月6日讯 9月2日晚7时许，在即墨海关的监管下，两架来自法国空中客车公司的H175直升机顺利转场进入即墨综合保税区。9月3日上午，这两架直升飞机在办理完相关手续后正式出区，将交付国内客户。

据悉，两架H175直升机搭乘一架空中客车“大白鲸”运输机（A300-600ST），由法国图卢兹布拉尼亞克机场起飞，经长途跋涉后于9月1日凌晨

抵达青岛胶东国际机场。

空客H175型直升机为超中型直升机，兼具长航程、大商载与稳定的飞行品质，为多种陆地及海上任务提供解决方案，可执行包括抢险救灾、搜索救援、公共服务、海上通勤等多种任务。这是该机型首次在青岛即墨综保区出入区，填补了综保区通航产业进口清关业务的空白。

为保障H175直升机顺利出入区，

即墨综合保税区管委会积极协调即墨海关、空中客车公司、青岛华通集团等单位，提前研究空客H175飞机出入区出区路径，解决物流运输、报关审批、货物存放、安全看护等问题，确保直升机抵达综保区后迅速完成便捷通关出入区流程。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 高文莉 冯健伟）

三轮车侧翻甩出乘客 消防员下水沟抬出他



消防救援人员将受伤男子救上岸。

本报9月6日讯 9月3日下午4时许，莱西市消防救援局接到求救电话，一辆三轮车行驶到204国道姜山镇一路口时突然侧翻，车上一男子跌进水沟，急需救援。

姜夏路消防救援站救援人员到场后发现，一名50岁左右的男子被困在水深约60厘米的水沟里，用手肘支撑着身体无法动弹。救援人员分为两组，一组架设拉梯，携带救援担架进入沟底，确认男子的腿部、胸部受伤后，将他抬到担架上；另一组绕到水沟另一侧，用安全绳固定担架后，两组互相配合，将被困男子救出抬上救护车。

据了解，事发前，男子坐在三轮车后斗里，驾驶员驾车经过路口时转弯速度过快，车辆突然侧翻，男子被甩进了沟里。（记者 刘卓毅 通讯员 李颖 王特）

联合执法，17个集装箱开箱查验 胶东五市打造胶东样板助推执法效能升级

本报9月6日讯 近日，青岛、烟台、威海、潍坊、日照五市交通运输执法支队先后在青岛、日照开展水路运输辅助业及港口危险货物谎报联合执法行动。

两次行动共对17个集装箱进行开箱查验，对其涉及的国内水路运输辅助企业进行核查。青岛立案查实水路辅助企业未履行备案义务案件1起、港口危险货物谎报案件1起，潍坊、烟台、日照分

别对3起水路辅助企业未备案案件进行办理，另有2份货物样品正在进行危险性鉴定。

在近期的联合执法行动中，五地市协同联动，行动前集中会商、行动中密切协作、行动后交流复盘，既明确了异地交叉执法实践中各市职责，又磨合了执法队伍协作响应能力，是省市跨层级、五市跨地域联合执法的一次成功探

索。在水路运输辅助业执法检查中，首次将违法违规行为线索筛选范围扩大至五市范围内，实现线索当场移交，畅通了案件线索移交机制；对查出的违法违规行为进行梳理研判，进一步交流港口水路运输安全生产监管、执法检查的工作经验，为违法行为查处及事故预防做好保障。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

借口家中有事 司机中途甩客 我市公布五起出租汽车市场典型案例

本报9月6日讯 为持续强化我市旅游季交通运输市场秩序集中整治工作，为广大群众营造良好出行环境，全市交通运输执法部门深入开展出租汽车行业服务提升专项行动。8月，全市查处出租汽车各类违法违规行为310余起，其中5起具有典型意义。

其中，8月1日13时许，肖某驾驶巡游出租车从青岛啤酒博物馆拉载4名乘

客准备前往青岛站附近，行驶至延安一路与延安路交叉口附近时，肖某以家人打电话有急事为由，要求乘客下车。经现场询问，乘客表示驾驶员在营运过程中并未接听电话。经调查，肖某最终承认了途中甩客的事实。执法部门依据规定，依法给予其罚款500元的行政处罚。

另外，8月25日19时许，执法人员在市北区登州路青岛啤酒博物馆门口

执法检查时发现，李某驾车通过某平台接单，从青岛啤酒博物馆门口拉载一名乘客准备前往山东路与澳门路交叉口附近。李某无法提供该车有效证明，构成未取得《网络预约出租汽车运输证》擅自从事网约车经营活动。执法部门依据规定，依法给予其警告，并处罚款3000元的行政处罚。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

天气预报

市区	今天	晴
北风	3-5级	22℃~28℃
南风	3-5级	23℃~29℃
崂山	晴	23℃~29℃
即墨	晴	19℃~30℃
胶州	晴	22℃~30℃
黄岛	晴	23℃~28℃
莱西	晴	20℃~30℃
平度	晴	21℃~31℃